
 
VEILIGHEIDSMONITOR 2024– POLITIEZONE BERINGEN/HAM/TESSENDERLO 

 
 
 
 
 
Eind 2024 nam onze politiezone deel aan een grootschalige bevolkingsbevraging, de Veiligheidsmonitor 2024. 
 
De Veiligheidsmonitor is een grootschalige enquête bij de Belgische bevolking waarin verschillende 
veiligheidsthema’s worden bevraagd. Deze zijn: slachtofferschap en het bijhorend aangiftegedrag, het 
onveiligheidsgevoel, de buurtproblemen, preventie en de beoordeling van de politiewerking. Het is belangrijk 
dat naar de publieke opinie over veiligheidsthema’s wordt gepeild aangezien een veiligheidsbeleid niet enkel 
gestoeld kan zijn op informatie vanuit de overheid zelf. Het geïntegreerd beeld dat ontstaat wordt vervolgens 
gebruikt voor de veiligheidsplannen op de diverse beleidsniveaus.  
 
In onze politiezone werd een representatieve steekproef van de totale bevolkingspopulatie bevraagd. Het 
gaat om inwoners ouder dan 15 jaar. 
 
In dit document vindt u, per thema, de algemene resultaten op het niveau van de politiezone 
Beringen/Ham/Tessenderlo. 
 
De volledige rapporten en alle cijfers zijn terug te vinden op de website www.stat.federalepolitie.be 
Op deze website vindt u niet enkel de tabellenrapporten van de verschillende politiezones, maar ook deze op 
nationaal, provinciaal en gemeentelijk niveau. 
De volledige rapporten geven daarnaast ook gedetailleerde gegevens rond significante verschillen naar 
achtergrondkenmerken zoals leeftijd, geslacht, opleidingsniveau, enz… 
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BUURTPROBLEMEN EN ONVEILIGHEIDSGEVOEL 
 
 
Ervaart u de volgende zaken als een probleem in uw buurt ?  (in dalende volgorde) 
 
Buurtproblemen: Inbraak en diefstal 
 

 
helemaal 

een probleem 
eerder een 
probleem 

eerder geen 
probleem 

helemaal geen 
probleem 

Woninginbraak 
5,90 % 16,14 % 47,48 % 30,48 % 

Diefstal rond het huis  
5,72 % 12,24 % 44,45 % 37,58 % 

Fiets- of stepdiefstal 
5,66 % 12,81 % 41,94 % 39,59 % 

Beschadiging aan een voertuig  
4,80 % 10,09 % 44,23 % 40,89 % 

Autodiefstal 
4,40 % 2,69 % 40,13 % 52,79 % 

Diefstal uit auto’s 
4,31 % 3,30 % 41,11 % 51,28 % 

Motor- of bromfietsdiefstal 
3,93 % 3,21 % 42,15 % 50,71 % 

Zakkenrollerij, gauwdiefstal 
3,85 % 3,29 % 39,48 % 53,38 %  

 
 
Buurtproblemen: Verkeer 
 

 

helemaal  
een probleem 

eerder een 
probleem 

eerder geen 
probleem 

helemaal geen 
probleem 

Onaangepaste snelheid 
26,22 % 35,24 % 26,74 % 11,81 % 

Agressief verkeersgedrag 
14,55 % 26,61 % 39,63 % 19,20 % 

Hinderlijk parkeren 
11,72 % 19,14 % 39,87 % 29,27 % 

Overlast door zwaar vervoer  
8,23 % 18,29 % 42,75 % 30,73 % 

Overlast verbonden aan steps en fietsen 
4,96 % 9,57 % 43,90 % 41,56 % 

Verkeersongevallen 
2,96 % 10,17 % 53,61 % 33,26 %  

 
 
 
(vervolg zie volgende pagina) 



 

Buurtproblemen: Geluidshinder 
 

 

helemaal  
een probleem 

eerder een 
probleem 

eerder geen 
probleem 

helemaal geen 
probleem 

Geluidshinder door verkeer 
14,21 % 24,04 % 34,73 % 27,02 % 

Geluidshinder van de buren 
5,23 % 14,15 % 44,68 % 35,95 % 

Geluidshinder door mensen op de 
openbare weg 4,63 % 13,34 % 45,34 % 36,70 % 

Geluidshinder afkomstig van cafés of fuiven 
3,48 % 7,05 % 39,41 % 50,05 %  

 
 
Buurtproblemen: Sociaal 
 

 

helemaal  
een probleem 

eerder een 
probleem 

eerder geen 
probleem 

helemaal geen 
probleem 

Drugsverkoop op straat 
5,81 % 8,87 % 29,11 % 56,22 % 

Overlast verbonden aan alcohol- en/of druggebruik 
4,44 % 8,92 % 35,98 % 50,65 % 

Overlast verbonden aan samenscholingen 
in de openbare ruimte 3,69 % 9,04 % 37,52 % 49,75 % 

Seksuele intimidatie op straat 
2,72 % 3,68 % 32,97 % 60,64 % 

 
 
Buurtproblemen: Omgeving 
 

 

helemaal  
een probleem 

eerder een 
probleem 

eerder geen 
probleem 

helemaal geen 
probleem 

Sluikstorten en zwerfvuil 
15,35 % 30,33 % 31,38 % 22,94 % 

Onvoldoende straatverlichting 
8,23 % 15,43 % 40,01 % 36,32 % 

Vandalisme en graffiti 
3,20 % 7,32 % 36,83 % 52,65 % 

 
  



 

BUURTPROBLEMEN EN ONVEILIGHEIDSGEVOEL (vervolg) 
 
 
 
Gebeurt het dat u zich onveilig voelt ? 
 

altijd vaak soms zelden nooit 

0,43 % 4,77 % 24,38 % 40,63 % 29,79 % 

 
 
 
 
Reden(en) om zich onveilig te voelen  
 

 
ja nee 

Onaangepast gedrag van weggebruikers  
56,84 % 43,16 % 

Gebrek aan politie op straat 
19,01 % 80,99 % 

Andere 
17,74 % 82,26 % 

Overlast in de openbare ruimte  
17,10 % 82,90 % 

Criminaliteit  
15,56 % 84,44 % 

Verloederde omgeving 
15,25 % 84,75 % 

Slachtoffer van een of meerdere feiten in de afgelopen 
jaren 10,60 % 89,40 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Hoe vindt u dat uw buurt eruit ziet ? 
 

Heel verzorgd 
17,08 % 

Eerder verzorgd 
69,25 % 

Eerder onverzorgd 
11,36 % 

Heel onverzorgd 
1,83 % 

Onbekend 
0,48 % 

 
 
 
Hoe voelt het samenleven met de buren ?  
 

1- Heel slecht  
0,53 % 

2  
0,71 % 

3 
2,04 % 

4 
2,69 % 

5 
5,65 % 

6 
7,98 % 

7 
20,58 % 

8 
30,09 % 

9 
16,00 % 

10-    Heel goed  
13,41 % 

Onbekend  
0,33 % 

 
 



 

MIJDINGSGEDRAG 
 
 
 
 
In welke mate stelt u volgende gedragingen ? (in dalende volgorde)  
 

 
altijd vaak soms zelden nooit 

Ik doe niet open voor onbekenden 
18,36 % 17,41 % 21,54 % 23,85 % 18,83 % 

Ik pas mijn gedrag en/of mijn kleding aan als ik op 
straat loop 14,12 % 9,22 % 12,90 % 20,58 % 43,18 % 

Ik vermijd om het huis te verlaten bij duisternis  
4,96 % 9,68 % 15,70 % 26,91 % 42,75 % 

Ik vermijd om alleen naar buiten te gaan 
3,22 % 4,76 % 12,94 % 26,04 % 53,04 % 

Ik vermijd bepaalde plekken in mijn gemeente 
3,16 % 5,59 % 22,68 % 31,48 % 37,08 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



SLACHTOFFERSCHAP EN AANGIFTEGEDRAG 
 

SLACHTOFFERSCHAP 
 
Overzicht slachtofferschap naar type delict (ja/nee)   
 

  

 
Overzicht slachtofferschap naar type delict (eigen zone, andere zone, nee) 
 

 
ja, in mijn 

eigen 
politiezone 

ja, in een 
andere 

politiezone 
nee 

Fiets- of stepdiefstal  2,39 % 0,36 % 97,26 % 

Diefstal met gebruik van geweld 0,10 % 0,32 % 99,58 % 

Diefstal zonder geweld 0,72 % 1,18 % 98,10 % 

Fysiek geweld buiten familiecontext 1,23 % 0,71 % 98,07 % 

Fysiek geweld binnen familiecontext 0,43 % 0,19 % 99,38 % 

Seksueel geweld buiten familiecontext 0,41 % 0,26 % 99,33 % 

Seksueel geweld binnen familiecontext 0,00 % 0,13 % 99,87 % 

Psychisch geweld buiten familiecontext  3,82 % 0,48 % 95,70 % 

Psychisch geweld binnen familiecontext  1,73 % 0,68 % 97,59 % 

Oplichting, andere  1,65 % 0,26 % 98,09 % 

Ander feit  1,70 % 0,20 % 98,10 % 

 
ja nee 

Poging tot phishing  
48,07 % 51,93 % 

Oplichting via internet  
19,90 % 80,10 % 

Hacking of inbreken in PC/smartphone/tablet 
8,55 % 91,45 % 

Voltooide phishing  
5,42 % 94,58 % 

Psychisch geweld via internet/sms 
2,38 % 97,62 % 

Seksueel geweld via internet of sociale media  
2,09 % 97,91 % 

Woninginbraak  
1,50 % 98,50 % 

Poging tot woninginbraak 
1,42 % 98,58 % 



 

SLACHTOFFERSCHAP EN AANGIFTEGEDRAG (vervolg) 
 

AANGIFTE BIJ DE POLITIE 
 
Overzicht aangifte naar type delict (in dalende volgorde)  
 

 
ja nee 

Ik weet het 
niet 

Woninginbraak 93,39 % 6,61 % 0,00 % 

Diefstal met gebruik van geweld 83,06 % 16,94 % 0,00 % 

Fysiek geweld binnen 
familiecontext 63,03 % 36,97 % 0,00 % 

Diefstal zonder geweld 55,81 % 40,61 % 3,58 % 

Fiets- of stepdiefstal 52,79 % 42,75 % 4,46 % 

Fysiek geweld buiten familiecontext 37,47 % 62,53 % 0,00 % 

Ander feit 36,74 % 63,26 % 0,00 % 

Voltooide phishing  32,69 % 67,31 % 0,00 % 

Seksueel geweld via internet of 
sociale media  30,57 % 69,43 % 0,00 % 

Poging tot woninginbraak 28,78 % 67,10 % 4,11 % 

Psychisch geweld via internet/sms 28,16 % 67,17 % 4,68 % 

Oplichting, andere 28,08 % 64,95 % 6,96 % 

Psychisch geweld binnen 
familiecontext  27,45 % 72,55 % 0,00 % 

Seksueel geweld buiten 
familiecontext 15,96 % 84,04 % 0,00 % 

Hacking of inbreken in 
PC/smartphone/tablet 15,74 % 84,26 % 0,00 % 

Oplichting via internet 12,45 % 86,74 % 0,81 % 

Psychisch geweld buiten 
familiecontext 4,97 % 93,93 % 1,10 % 

Poging tot phishing  4,24 % 95,03 % 0,73 % 

Discriminatie omwille van uw 
geslacht / gender 3,34 % 96,66 % 0,00 % 

Discriminatie omwille van uw 
afkomst / nationaliteit  1,10 % 98,90 % 0,00 % 

Seksueel geweld binnen 
familiecontext 0,00 % 100,00 % 0,00 % 

Discriminatie omwille van uw 
seksuele geaardheid  0,00 % 100,00 % 0,00 % 

Discriminatie om een andere reden 0,00 % 100,00 % 0,00 % 

 
 
 
 
 
 
 
Redenen voor het niet aangeven 
 

 
  

ja nee 

Het helpt niet om aangifte te doen 
49,48 % 50,52 % 

Het feit is niet ernstig/belangrijk genoeg  
46,78 % 53,22 % 

Andere redenen 
15,81 % 84,19 % 

Ik heb het gemeld bij een andere 
instantie dan de politie (bv Unia) 11,78 % 88,22 % 

Ik wil er geen ruchtbaarheid aan geven 
11,34 % 88,66 % 

De politie zou de feiten minimaliseren 
of me niet geloven 11,24 % 88,76 % 

Ik heb een slechte ervaring/contact met 
de politie 6,59 % 93,41 % 

Ik had schrik voor 
gevolgen/bedreigingen door de dader  3,93 % 96,07 % 

De politie is moeilijk (of niet) bereikbaar  
2,39 % 97,61 % 

De ontvang op het politiekantoor is 
slecht  2,26 % 97,74 % 



PREVENTIE EN DIENSTENAANBOD 

 
 
Kennis van de aan de burger aangeboden diensten 
 

A. Het samenwerkingsverband tussen burgers en de politie  
 

Ik maak deel uit van 
een BIN 

Ik ken de 
werkzaamheden van 
een dergelijke groep 

Ik ken het enkel van 
naam 

Ik ken het niet  

3,12 % 7,74 % 28,38 % 60,77 % 

 
 

B. De mogelijkheid om online aangifte te doen via police-on-web 
 

Ik heb er ooit 
gebruik van 

gemaakt 

Ik ken het enkel van 
naam 

Ik ken het niet  

8,20 % 33,19 % 58,61 % 

 
 

C. App 112  
 

Ik heb er ooit 
gebruik van 

gemaakt 

Ik heb het 
geïnstalleerd maar 

nooit gebruikt   

Ik ken het enkel van 
naam 

Ik ken het niet  

8,34 % 34,34 % 30,73 % 26,59 % 

 
 

D. Zorgcentrum Seksueel Geweld  
 

Ik heb er ooit 
gebruik van 

gemaakt  

Ik had er ooit 
beroep op kunnen 

doen maar deed het 
niet  

Ik ken hun 
werkzaamheden 

Ik ken het enkel 
van naam 

Ik ken het niet  

2,23 % 0,04 % 14,20 % 31,09 % 52,43 % 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Wenst u in de toekomst gebruik te maken van deze diensten ? (in 
dalende volgorde) 
 

 
ja nee 

App 112 
73,36 % 26,64 % 

Mogelijkheid om online aangifte te doen 
via police-on-web 64,90 % 35,10 % 

Samenwerkingsverband tussen burgers 
en de politie (BIN) 44,78 % 55,22 % 

Zorgcentrum Seksueel Geweld  
29,31 % 70,69 % 

 
 
 
 



POLITIEWERKING VAN DE EIGEN POLITIEZONE 
 
 
Tevredenheid over het werk van de lokale politie (in dalende volgorde)  
 

 

heel tevreden tevreden 

noch 
tevreden, 

noch 
ontevreden 

ontevreden 
heel 

ontevreden 

Over hun houding en gedrag ten aanzien 
van de bevolking 13,63 % 55,83 % 26,33 % 2,87 % 1,33 % 

Over hun werk in het algemeen 
11,77 % 56,64 % 28,03 % 2,60 % 0,97 % 

Dat ze het goede voorbeeld geven 
10,73 % 46,07 % 33,38 % 8,26 % 1,56 % 

Over de informatie die aan de bevolking 
gegeven wordt over hun activiteiten 10,59 % 45,61 % 37,48 % 5,36 % 0,95 % 

Dat ze iedereen op gelijke voet behandelen 
9,26 % 45,14 % 37,66 % 5,89 % 2,05 % 

Over de aanwezigheid in de straat 
5,79 % 36,15 % 41,14 % 13,72 % 3,20 % 

 
 
 

Aanwezigheid van de politie in uw buurt  
 

1-     Niet aanwezig   
9,93 % 

2  
4,37 % 

3 
8,66 % 

4 
10,08 % 

5 
21,74 % 

6 
12,49 % 

7 
15,92 % 

8 
9,97 % 

9 
3,09 % 

10-    Zeer aanwezig   
3,75 % 

 
 



LAATSTE CONTACT MET DE POLITIE 
 
 
Heeft u persoonlijk contact gehad met de politie van de eigen politiezone 
de voorbije 12 maanden ? 
 

ja nee 

22,02 % 77,98 % 

 
 
 
Reden laatste politiecontact 
 
 

Indienen van een klacht voor een delict  
17,56 % 

Andere  
11,22 % 

Administratieve handeling 
11,36 % 

Bekeuring of waarschuwing  
4,60 % 

Verkeersongeval  
5,60 % 

Verloren / gevonden voorwerpen 
3,52 % 

Controle door de politiediensten 
10,90 % 

Melden van een probleem of verdachte situatie  
20,32 % 

Vraag naar hulp, informatie of advies  
11,70 % 

Gerechtelijk onderzoek 
3,22 % 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Algemene tevredenheid over het laatste contact  
 

Heel tevreden tevreden 
Noch tevreden, 

noch 
ontevreden 

Ontevreden 
Heel 

ontevreden 

27,02 % 42,02 % 16,03 % 10,96 % 3,97 %  

 
 
 


